
【質問１】
御施設のある都道府県

県コード 都道府県 件数 比率
01 北海道 97 5.64%
02 青森県 20 1.16%
03 岩手県 31 1.80%
04 宮城県 39 2.27%
05 秋田県 25 1.45%
06 山形県 22 1.28%
07 福島県 37 2.15%
08 茨城県 25 1.45%
09 栃木県 19 1.10%
10 群馬県 39 2.27%
11 埼玉県 56 3.25%
12 千葉県 42 2.44%
13 東京都 141 8.19%
14 神奈川県 88 5.11%
15 新潟県 25 1.45%
16 富山県 22 1.28%
17 石川県 27 1.57%
18 福井県 8 0.46%
19 山梨県 11 0.64%
20 長野県 32 1.86%
21 岐阜県 21 1.22%
22 静岡県 42 2.44%
23 愛知県 48 2.79%
24 三重県 22 1.28%
25 滋賀県 20 1.16%
26 京都府 32 1.86%
27 大阪府 97 5.64%
28 兵庫県 62 3.60%
29 奈良県 19 1.10%
30 和歌山県 16 0.93%
31 鳥取県 11 0.64%
32 島根県 16 0.93%
33 岡山県 37 2.15%
34 広島県 52 3.02%
35 山口県 21 1.22%
36 徳島県 12 0.70%
37 香川県 22 1.28%
38 愛媛県 35 2.03%
39 高知県 25 1.45%
40 福岡県 101 5.87%
41 佐賀県 22 1.28%
42 長崎県 35 2.03%
43 熊本県 35 2.03%
44 大分県 25 1.45%
45 宮崎県 21 1.22%
46 鹿児島県 35 2.03%
47 沖縄県 14 0.81%
99 無回答 17 0.99%

1,721 100.00%合計
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【質問２】
御施設はどのような医療機関ですか？

番号 回答 件数 比率
1 大学病院 59 3.43%
2 国立病院機構 39 2.27%
3 公立病院 264 15.34%
4 民間病院 754 43.81%
5 有床診療所 80 4.65%
6 無床診療所 359 20.86%
7 検診センター 59 3.43%
8 その他 101 5.87%
9 無回答 6 0.35%

1,721 100.00%

【質問３】
御施設の病床数はどの程度ですか？

番号 回答 件数 比率
1 無床 409 23.77%
2 100床未満 329 19.12%
3 100～299床 565 32.83%
4 300～499床 237 13.77%
5 500床以上 148 8.60%
6 無回答 33 1.92%

1,721 100.00%

【質問４】
感染防止対策加算１又は２を申請していますか？

番号 回答 件数 比率
1 １を申請 262 15.22%
2 ２を申請 354 20.57%
3 いずれか準備中 51 2.96%
4 していない 558 32.42%
5 知らない 242 14.06%
6 無回答 254 14.76%

1,721 100.00%

合計

合計

合計
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【質問５】
御施設の年間内視鏡実施件数

上部内視鏡検査件数 件/年間
番号 回答 件数 比率

1 0～200 147 8.54%
2 201～400 164 9.53%
3 401～600 148 8.60%
4 601～800 122 7.09%
5 801～1,000 101 5.87%
6 1,001～1,200 87 5.06%
7 1,201～1,400 97 5.64%
8 1,401～1,600 92 5.35%
9 1,601～1,800 64 3.72%
10 1,801～2,000 57 3.31%
11 2,001以上 628 36.49%
12 無回答 14 0.81%

1,721 100.00%

上部内視鏡検査内訳(回答分のみ) 件/年間
番号 回答 件数 比率

1 外来 1,461,862 54.13%
2 入院 343,215 12.71%
3 健診 895,646 33.16%

2,700,723 100.00%

合計

合計
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上部内視鏡検査件数
0～200 201～400 401～600 601～800 801～1,000 1,001～1,200
1,201～1,400 1,401～1,600 1,601～1,800 1,801～2,000 2,001以上 無回答

54%

13%

33%

上部内視鏡検査内訳

1 外来 2 入院 3 健診



下部内視鏡検査件数 件/年間
番号 回答 件数 比率

1 0～200 475 27.60%
2 201～400 265 15.40%
3 401～600 203 11.80%
4 601～800 120 6.97%
5 801～1,000 90 5.23%
6 1,001～1,200 87 5.06%
7 1,201～1,400 56 3.25%
8 1,401～1,600 46 2.67%
9 1,601～1,800 55 3.20%
10 1,801～2,000 38 2.21%
11 2,001以上 212 12.32%
12 無回答 74 4.30%

1,721 100.00%

下部内視鏡検査内訳(回答分のみ) 件/年間
番号 回答 件数 比率

1 外来 744,138 73.50%
2 入院 191,217 18.89%
3 健診 77,044 7.61%

1,012,399 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

下部内視鏡検査件数
0～200 201～400 401～600 601～800 801～1,000 1,001～1,200
1,201～1,400 1,401～1,600 1,601～1,800 1,801～2,000 2,001以上 無回答

73%

19%

8%

下部内視鏡検査内訳
外来 入院 健診



【質問６】
御施設の内視鏡検査台は何台ありますか？
上部・下部用検査台

番号 回答 件数 比率
1 0台 11 0.64%
2 1台 867 50.38%
3 2台 411 23.88%
4 3台 193 11.21%
5 4台 98 5.69%
6 5台 64 3.72%
7 6台 31 1.80%
8 7台 13 0.76%
9 8台 6 0.35%
10 9台 5 0.29%
11 10台以上 11 0.64%
12 無回答 11 0.64%

1,721 100.00%

X線透視装置付き検査台
番号 回答 件数 比率

1 0台 584 33.93%
2 1台 671 38.99%
3 2台 114 6.62%
4 3台 15 0.87%
5 4台 2 0.12%
6 5台 1 0.06%
7 6台 0 0.00%
8 7台 0 0.00%
9 8台 0 0.00%
10 9台 0 0.00%
11 10台以上 1 0.06%
12 無回答 333 19.35%

1,721 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上部・下部用検査台
0台 1台 2台 3台 4台 5台 6台 7台 8台 9台 10台以上 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

X線透視装置付き検査台

0台 1台 2台 3台 4台 5台 6台 7台 8台 9台 10台以上 無回答



その他
番号 回答 件数 比率

1 0台 497 28.88%
2 1台 84 4.88%
3 2台 21 1.22%
4 3台 6 0.35%
5 4台 2 0.12%
6 5台 1 0.06%
7 6台 0 0.00%
8 7台 0 0.00%
9 8台 0 0.00%
10 9台 0 0.00%
11 10台以上 0 0.00%
12 無回答 1,110 64.50%

1,721 100.00%

【質問７】
御施設に所有する消化管内視鏡は何本ありますか？
上部消化管内視鏡

番号 回答 件数 比率
1 0本 9 0.52%
2 1本 92 5.35%
3 2本 279 16.21%
4 3本 261 15.17%
5 4本 198 11.50%
6 5本 146 8.48%
7 6本 121 7.03%
8 7本 90 5.23%
9 8本 85 4.94%
10 9本 58 3.37%
11 10本以上 371 21.56%
12 無回答 11 0.64%

1,721 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
0台 1台 2台 3台 4台 5台 6台 7台 8台 9台 10台以上 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上部消化管内視鏡
0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本以上 無回答



下部消化管内視鏡
番号 回答 件数 比率

1 0本 55 3.20%
2 1本 315 18.30%
3 2本 428 24.87%
4 3本 244 14.18%
5 4本 149 8.66%
6 5本 113 6.57%
7 6本 81 4.71%
8 7本 57 3.31%
9 8本 49 2.85%
10 9本 36 2.09%
11 10本以上 139 8.08%
12 無回答 55 3.20%

1,721 100.00%合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

下部消化管内視鏡

0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本以上 無回答



その他
番号 回答 件数 比率

1 0本 213 12.38%
2 1本 229 13.31%
3 2本 192 11.16%
4 3本 95 5.52%
5 4本 70 4.07%
6 5本 50 2.91%
7 6本 26 1.51%
8 7本 26 1.51%
9 8本 20 1.16%
10 9本 15 0.87%
11 10本以上 66 3.83%
12 無回答 719 41.78%

1,721 100.00%合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

0本 1本 2本 3本 4本 5本 6本 7本 8本 9本 10本以上 無回答



【質問８】
スコープの吸引洗浄、外表面の洗浄、吸引・鉗子チャンネルの洗浄に使用する洗剤の商品名
使用商品名※２品回答

番号 回答 件数 比率
1 エンドフレッシュ 582 31.68%
2 ◆台所用洗剤 215 11.70%
3 サイデザイム 180 9.80%
4 エンドザイム 151 8.22%
5 エンドピュア 77 4.19%
6 インスルネットEZ 62 3.38%
7 ステリザイム 48 2.61%
8 メディポール 39 2.12%
9 S CLEAN 35 1.91%
10 タンパクリーン 33 1.80%
11 その他専用洗剤 312 16.98%
12 ■その他消毒液・機能水 103 5.61%

1,837 100.00%

年間使用金額（円）
番号 回答 件数 比率

1 ～10,000円 66 6.47%
2 10,00１～20,000円 25 2.45%
3 20,001～30,000円 44 4.31%
4 30,001～40,000円 17 1.67%
5 40,001～50,000円 40 3.92%
6 50,001～60,000円 43 4.22%
7 60,001～70,000円 27 2.65%
8 70,001～80,000円 30 2.94%
9 80,001～90,000円 59 5.78%
10 90,001～100,000円 33 3.24%
11 100,001円～ 636 62.35%

1,020 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

使用商品名
エンドフレッシュ ◆台所用洗剤 サイデザイム
エンドザイム エンドピュア インスルネットEZ
ステリザイム メディポール S CLEAN
タンパクリーン その他専用洗剤 ■その他消毒液・機能水

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年間使用金額
～10,000円 10,00１～20,000円 20,001～30,000円 30,001～40,000円
40,001～50,000円 50,001～60,000円 60,001～70,000円 70,001～80,000円
80,001～90,000円 90,001～100,000円 100,001円～



【質問９】
自動洗浄・消毒装置に使用する洗剤の商品名
使用商品名※２品回答

番号 商品名 件数 比率
1 エンドクイック 724 41.56%
2 エンドピュア 335 19.23%
3 アセサイド 301 17.28%
4 ディスオーパ 132 7.58%
5 電解促進剤 100 5.74%
6 エンドフラッシュ 43 2.47%
7 エスサイド 17 0.98%
8 エンドフレッシュ 11 0.63%
9 セクリン 8 0.46%
10 その他 71 4.08%

1,742 100.00%

月間使用量
番号 商品名 ｍｌ 比率

1 エンドクイック 10,563 606.37%
2 電解促進剤 4,814 276.32%
3 アセサイド 2,750 157.84%
4 ディスオーパ 2,178 125.03%
5 エンドピュア 1,138 65.34%
6 エンドフレッシュ 705 40.44%
7 エンドフラッシュ 626 35.91%
8 エスサイド 157 8.98%
9 エタノール 133 7.63%
10 その他 423 24.28%

23,485 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自動洗浄・消毒装置に使用する商品名

エンドクイック エンドピュア アセサイド ディスオーパ 電解促進剤

エンドフラッシュ エスサイド エンドフレッシュ セクリン その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月間使用量
エンドクイック 電解促進剤 アセサイド ディスオーパ エンドピュア

エンドフレッシュ エンドフラッシュ エスサイド エタノール その他



年間症例数
番号 商品名 件数 比率

1 エンドクイック 124,356 85.21%
2 エンドピュア 13,611 9.33%
3 エンドフラッシュ 7,506 5.14%
4 エンドザイム 133 0.09%
5 ハイクリーン・リキッド 72 0.05%
6 スコープマスター 66 0.05%
7 エンドフレッシュ 54 0.04%
8 その他 145 0.10%

145,943 100.00%

【質問１０】
症例間ではどのようにスコープの消毒を行っていますか？

番号 回答 件数 比率
1 全例に高水準消毒剤でおこなっている 1,368 78.53%
2 全例に電解酸性水などの機能水で行っている 206 11.83%
3 1と2が混在している 77 4.42%
4 一部の感染症のみ高水準消毒で行っている 17 0.98%
5 消毒は行っていない 1 0.06%
6 その他 30 1.72%
7 無回答 22 1.26%

1,721 98.79%合計

合計

75% 80% 85% 90% 95% 100%

年間症例数
エンドクイック エンドピュア エンドフラッシュ エンドザイム

ハイクリーン・リキッド スコープマスター エンドフレッシュ その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

症例間でのスコープ消毒
全例に高水準消毒剤でおこなっている 全例に電解酸性水などの機能水で行っている
1と2が混在している 一部の感染症のみ高水準消毒で行っている
消毒は行っていない その他
無回答



【質問１１】
全例で実施できない理由（複数回答）

番号 回答 件数 比率
1 スコープの本数が不足している 99 22.97%
2 スタッフが不足している 36 8.35%
3 スペースがない 49 11.37%
4 自動洗浄・消毒装置がない 33 7.66%
5 コストがかかる 130 30.16%
6 その他の理由 84 19.49%

431 100.00%

【質問１２】
スコープの消毒にはどの消毒薬を使用していますか？(複数回答)

番号 回答 件数 比率
1 グルタラール 124 6.33%
2 フタラール 502 25.61%
3 過酢酸 977 49.85%
4 電解酸性水 276 14.08%
5 二酸化塩素 22 1.12%
6 オゾン水 56 2.86%
7 その他 3 0.15%

1,960 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全例で実施できない理由
スコープの本数が不足している スタッフが不足している スペースがない

自動洗浄・消毒装置がない コストがかかる その他の理由

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スコープの消毒薬
グルタラール フタラール 過酢酸 電解酸性水 二酸化塩素 オゾン水 その他



【質問１３】
スコープの消毒には自動洗浄・消毒装置をご使用ですか？

番号 回答 件数 比率
1 全例に使用 1,637 95.12%
2 一部に使用 28 1.63%
3 使用していない 43 2.50%
4 無回答 13 0.76%

1,721 100.00%合計

全例に使用

一部に使用

使用していない
無回答

自動洗浄・消毒装置の使用
全例に使用 一部に使用 使用していない 無回答



【質問１４】
自動洗浄・消毒装置の所有台数を使用薬剤別にお答え下さい。

回答 グルタラール 比率 フタラール 比率
0台 42 36.21% 30 6.07%
1台 66 56.90% 178 36.03%
2台 7 6.03% 159 32.19%
3台 0 0.00% 57 11.54%
4台 1 0.86% 40 8.10%
5台 0 0.00% 18 3.64%
6台 0 0.00% 7 1.42%
7台 0 0.00% 3 0.61%
8台 0 0.00% 0 0.00%
9台 0 0.00% 2 0.40%

10台以上 0 0.00% 0 0.00%
合計 116 100.00% 494 100.00%

過酢酸 比率 電解酸性水 比率
17 1.71% 35 11.01%

407 40.82% 246 77.36%
253 25.38% 25 7.86%
131 13.14% 7 2.20%
92 9.23% 3 0.94%
48 4.81% 1 0.31%
27 2.71% 1 0.31%
10 1.00% 0 0.00%
5 0.50% 0 0.00%
1 0.10% 0 0.00%
6 0.60% 0 0.00%

997 100.00% 318 100.00%

二酸化塩素 比率 オゾン水 比率
42 65.63% 42 40.78%
17 26.56% 55 53.40%
5 7.81% 5 4.85%
0 0.00% 1 0.97%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%
0 0.00% 0 0.00%

64 100.00% 103 100.00%
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【質問１５】
1か月に使用する消毒薬の量
グルタラール 円

番号 商品名 件数 比率 月間金額計
1 サイデックス 57 41.91% 1,307,500
2 ステリスコープ 29 21.32% 614,150
3 ステリハイド 17 12.50% 211,264
4 ステリゾール 14 10.29% 426,300
5 グルトハイド 8 5.88% 193,600
6 ワシュライト 5 3.68% 93,800
7 その他 6 4.41% 31,150

136 100.00% 2,877,764

フタラール(回答分のみ) 円
番号 商品名 件数 比率 月間金額計
1 ディスオーパー 570 99.65% 71,524,000
2 フタラール 1 0.17% 80,000
3 サイデザイム 1 0.17% 0

572 100.00% 71,604,000

過酢酸（回答分のみ） 円
番号 商品名 件数 比率 月間金額計
1 アセサイド 917 94.93% 150,907,800
2 エスサイド 44 4.55% 7,046,000
3 過酢酸 1 0.10% 560,000
4 ＯＥＲ－２　ＯＥＲ－３ 1 0.10% 98,000
5 その他 3 0.31% 0

966 100.00% 158,611,800

合計

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

グルタラール商品名
サイデックス ステリスコープ ステリハイド ステリゾール グルトハイド ワシュライト その他

99% 100% 100% 100%

フタラール商品名
ディスオーパー フタラール サイデザイム



電解酸性水（回答分のみ） 円
番号 商品名 件数 比率 月間金額計
1 クリーントップ 144 68.57% 2,227,050
2 電解促進剤 18 8.57% 268,450
3 カイゲン 8 3.81% 156,800
4 添加剤 19 9.05% 56,700
5 塩 14 6.67% 26,600
6 その他 7 3.33% 4,970

210 100.00% 2,740,570

二酸化塩素（回答分のみ） リットル
番号 商品名 件数 比率 月間使用量
1 セクリン 21 95.45% 250
2 つけるだけ 1 4.55% 3

22 100.00% 253

合計

合計

92% 93% 94% 95% 96% 97% 98% 99% 100%

過酢酸商品名
アセサイド エスサイド 過酢酸 ＯＥＲ－２ ＯＥＲ－３ その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電解酸性水商品名
クリーントップ 電解促進剤 カイゲン 添加剤 塩 その他

93% 94% 95% 96% 97% 98% 99% 100%

二酸化塩素商品名

セクリン つけるだけ



オゾン水（回答分のみ） 本
番号 ボンベ容量 件数 比率 月間使用本数
1 0.5リットル 3 15.00% 2
2 5リットル 1 5.00% 4
3 15リットル 2 10.00% 3
4 20リットル 1 5.00% 2
5 70リットル 1 5.00% 1
6 100リットル 1 5.00% 0
7 120リットル 1 5.00% 0
8 500リットル 8 40.00% 5
9 1500リットル 1 5.00% 0
10 7000リットル 1 5.00% 1

20 100.00% 18

トータルコスト
番号 金額 件数 比率
1 0～49,999円 439 29.11%
2 50,000～99,999円 368 24.40%
3 100,000～149,999円 197 13.06%
4 150,000～199,999円 128 8.49%
5 200,000～249,999円 79 5.24%
6 250,000～299,999円 83 5.50%
7 300,000～349,999円 49 3.25%
8 350,000～399,999円 36 2.39%
9 400,000～449,999円 34 2.25%
10 450,000～499,999円 21 1.39%
11 500,000円～ 74 4.91%

1,508 100.00%合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オゾン水使用量
0.5リットル 5リットル 15リットル 20リットル 70リットル 100リットル 120リットル 500リットル 1500リットル 7000リットル

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

トータルコスト
0～49,999円 50,000～99,999円 100,000～149,999円 150,000～199,999円

200,000～249,999円 250,000～299,999円 300,000～349,999円 350,000～399,999円

400,000～449,999円 450,000～499,999円 500,000円～



【質問１６】
スコープの洗浄・消毒を担当する体制に関して
専任の担当者

番号 人数 件数 比率
1 医療資格のない洗浄担当者がいる 644 31.74%
2 医療資格を有する洗浄担当者がいる 864 42.58%
3 専任者はいない 507 24.99%
4 無回答 14 0.69%

2,029 100.00%

無資格洗浄担当者
番号 人数 件数 比率
1 0人 87 13.59%
2 １人 303 47.34%
3 ２人 143 22.34%
4 ３人 72 11.25%
5 ４人 21 3.28%
6 ５人 9 1.41%
7 ６人 1 0.16%
8 ７人 1 0.16%
9 ８人 0 0.00%
10 ９人 0 0.00%
11 １０人以上 3 0.47%

640 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無資格洗浄担当者

0人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上

医療資格のない洗浄担当者

がいる

医療資格を有する洗浄担当

者がいる

専任者はいない

無回答

専任の洗浄消毒担当者

医療資格のない洗浄担当者がいる 医療資格を有する洗浄担当者がいる 専任者はいない 無回答



有資格洗浄担当者
番号 人数 件数 比率
1 0人 11 1.72%
2 １人 185 28.91%
3 ２人 177 27.66%
4 ３人 155 24.22%
5 ４人 111 17.34%
6 ５人 75 11.72%
7 ６人 54 8.44%
8 ７人 31 4.84%
9 ８人 16 2.50%
10 ９人 10 1.56%
11 １０人以上 24 3.75%

849 100.00%

有資格洗浄担当者の職種
番号 職種 件数 比率
1 看護師・准看護師 694 62.64%
2 内視鏡技師 291 26.26%
3 臨床検査技師 64 5.78%
4 臨床工学技師 38 3.43%
5 その他 21 1.90%

1,108 100.00%

合計

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有資格洗浄担当者

0人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有資格者職種

看護師・准看護師 内視鏡技師 臨床検査技師 臨床工学技師 その他



【質問１７】
洗浄・消毒に関する指導・教育は主に誰が行っていますか？

番号 商品名 件数 比率
1 内視鏡技師 568 33.00%
2 医師 13 0.76%
3 看護師 116 6.74%
4 その他職種 25 1.45%
5 特にしていない 5 0.29%
6 無回答 994 57.76%

合計 1,721 100.00%

上記　４その他内訳
番号 職種名 件数 比率
1 委託業者 11 44.00%
2 看護助手 6 24.00%
3 臨床工学技師 3 12.00%
4 臨床検査技師 2 8.00%
5 その他 2 8.00%
6 無回答 1 4.00%

25 100.00%合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

洗浄・消毒に関する指導・教育

内視鏡技師 医師 看護師 その他職種 特にしていない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他職種内訳

委託業者 看護助手 臨床工学技師 臨床検査技師 その他 無回答



【質問１８】
洗浄・消毒に関する教育はどのように行っていますか？（複数回答）

番号 回答 件数 比率
1 施設内教育 401 39.55%
2 院外の講習会などに参加 175 17.26%
3 1と2併用 390 38.46%
4 その他 48 4.73%

1,014 100.00%合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

洗浄・消毒に関する教育方法

施設内教育 院外の講習会などに参加 1と2併用 その他


